

除隐患 保安全

新乡公安开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯 按照公安部、省公安厅统一安排,7月6日至7日晚,新乡公安在全市范围内组织开展2024年夏夜治安巡查宣防集中统一行动,守护群众尽享夏夜安宁祥和。数据显示,集中统一行动期间,全市刑事警情、交通警情数量环比分别下降11.7%、20.7%。

派出所组建由辖区楼长、楼道长以及“平安志愿者”参与的巡逻队伍,最大限度发挥群防群治力量,织严织密全天候社会面巡逻防控网。集中统一行动期间,新乡公安坚持主动警务、预防警务,加大社会面治安巡防力度,坚持屯警街面、亮灯见警,科学划分执勤网格,精准布设街面警务站、治安服务台、治安卡点、巡逻车,采取武装巡逻、徒步巡逻、亮灯巡逻多种形式,快速打击处置各类夏季街头现行违法犯罪。特别是针对“夜经济”商圈、夜市摊等人员密集区域,强化统筹牵动,推动警力社会面巡逻防控、群防群治力量自巡自防、联防联控有效衔接,当好平安守夜人。

一个涉诈洗钱犯罪团伙,抓获11名犯罪嫌疑人;高新技术开发区分局民警在辖区纺织路开展治安清理清查工作中,当场查获一个赌博窝点,抓获赌博人员4名,有效净化了社会治安风气。工作中,新乡公安重点围绕宾馆旅店、洗浴按摩、KTV等重点行业场所,开展治安清理清查,做到安全隐患早发现、早处置、早化解,在此基础上进一步完善基础台账和管理制度,从源头上提升隐患防范水平。此外,全市交警部门结合夏季路面交通特点,大力查处“飙车炸街”、酒驾醉驾等交通违法行为,集中治理道路交通安全隐患,全力营造良好道路交通环境,切实提升群众夜间出行安全感。

共话平安。全市各级公安机关执勤民警、辅警在集中统一行动期间,深入辖区步行街、公园、广场、社区、商圈等人员密集区域,开展集中宣防活动,有针对性地针对反诈、防盗、防溺水、拒“黄赌毒”等安全防范知识宣传提醒,全力提升群众安全防范意识和能力,形成全社会共同参与治安防控的良好氛围。据了解,此次行动,新乡公安共出动警力6100余人次,深入村庄、社区3900余个,查处酒驾、醉驾40余起,抓获违法嫌疑人181人。夏夜好时光,“烟火”气正浓,新乡公安将紧贴夏季治安形势及新特点、新变化,“打”出声势、“防”出实效、“管”出平安、“治”出稳定,用绚丽“警”色,守护群众平安一“夏”。(石凌清 刘志航)

封丘县人民检察院 参观警示教育基地 厚植廉洁自律根基

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,增强党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,封丘县人民检察院组织党员干部到该县廉政教育基地参观学习。随着讲解员的讲解引导,该院干警依次参观了序厅、廉之行、廉之业、廉之声、廉之鉴5个展厅,让全体干警接受了一堂全面、生动的反腐倡廉警示教育课,深刻学习领会了“全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上”的丰富内涵,进一步了解了党的建立和发展历程,学习了焦裕禄精神、红旗渠精神,深切体会到守初心、倡清廉、扬正气的重要意义。以史鉴今,基地内陈列的廉政历史典故和近年来发生的典型贪腐案例、反面案例身败名裂的惨重代价和涉案者声泪俱下的深刻忏悔,为干警敲响了廉洁警钟,使干警在今后的工作中能够做到警钟长鸣。

为深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),切实增强全体干警的政治意识、纪律意识、规矩意识,封丘县人民检察院党组书记、检察长刘少杰以《学习、知纪、明纪、守纪,努力建设忠诚、干净、担当的新时代检察铁军》为题,对全体干警讲授党纪学习教育专题党课。刘少杰从“深刻认识修订《条例》的重要意义、准确把握《条例》的内容要义、学好用好《条例》推进检察工作高质量发展”三个方面对《条例》进行了深入浅出的解读,提出了“要提升政治站位,在坚守政治忠诚上见行见效;要强化学以致用,在学懂、弄通、做实上见行见效;要严格执纪守纪,在持续拒腐防变上见行见效”三个方面的要求,引导检察干警把学习贯彻新修订的《条例》作为重要政治任务,自觉学纪、全面知纪、对标明纪、严格守纪,以更加严格的纪律作风促进检察工作高质量发展。在下一步工作中,封丘县人民检察院将切实把学习成果转化为履职尽责的思想自觉和实际行动,以忠诚担当、奋发向上、求真务实的精神状态,推动封丘检察高质量发展。(李阔)

市检察院一起案件 入选最高检“检护民生”行政检察典型案例

本报讯 7月8日,最高检召开新闻发布会,会上发布了6件“检护民生”行政检察典型案例。市人民检察院办理的张某诉河南省某市人力资源和社会保障局工伤认定检察监督案入选。

办案过程中,新乡检察机关用好调查核实权,以法律事实最大限度地还原客观真实,真正做到把事实调查清、把问题核实准、把法律适用对。同时,新乡检察机关切实发挥一体履职优势,注重加强与检察技术信息部门协作配合,

发挥专业人才作用,委托“专业的人”协助做好“专业的事”,对案件涉及的专门性问题作出客观、科学、准确的鉴别和判断,为精准监督提供科学依据和技术支撑。最终,新乡检察机关成功督促人民法院启动再审程序,纠正错误,有效

维护当事人及其亲属的合法权益。新乡检察机关始终坚持与民同行,以“高质量办好每一个案件”为价值追求,能动履职,答好“检护民生”答卷,真正让公平正义可感可触。(孙芳)

延津县信访局 参观廉政教育基地 强化党纪学习效果

本报讯 为扎实开展党纪学习教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,近日,延津县信访局组织全局党员干部到该县廉政教育基地开展廉政教育活动,强化党纪学习教育效果。

参观过程中,该局全体党员干部通过观看图片、文字、影像等多种表现形式,直观、生动地回顾了党的反腐倡廉工作历程和取得的成效;通过观看警示教育片、忏悔书以及近年来发生的党员干部违纪违法典型案例等,让大家清醒地认识到“纪律无情,法律带电”“莫伸手,伸手必被捉”的深刻道理,真正让纪律和规矩内化于心、外化于行。

近年来,该局十分重视党风廉政建设,不断通过集中学习、召开警示教育会、观看警示教育片、通报典型案例、廉政提醒谈话等方式,深化对党员干部的警示教育,进一步提高全局党员干部的廉洁从政和拒腐防变能力,有效遏制腐败现象的发生。(钮淑莉)

卫滨警方 开展夏夜巡查宣防 维护辖区治安平稳



7月7日晚上,解放路派出所民警走上街头向群众发放禁毒宣传资料。

本报讯 7月6日至7日,市公安局卫滨分局按照上级公安机关部署,积极开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动,加强重点防控和宣传引导,全面提高见警率、管事率和震慑力、管控力。行动期间,卫滨分局共出动警力272人次,发动群防群治力量82人次,出动警车30辆次。

组织有力,科学布警。为做好夏夜治安巡查宣防第一次集中行动,卫滨分局党委高度重视,分局主要领导下沉一线,治安、督察等部门立足本职工作,全面提高见警率、管事率和震慑力、管控力。行动期间,卫滨分局共出动警力272人次,发动群防群治力量82人次,出动警车30辆次。

部位安排精干警力开展夜巡,维护辖区治安平稳有序。

强化巡逻,防控有力。按照行动方案有关要求,卫滨分局结合辖区实际,进一步细化工作,突出“巡”“防”“打”“守”等关键措施,按照属地为主、全警参与、统一调度原则,制订、完善、细化方案,确保“重点路段见警车、重点区域见民警、重点部位见警灯”。集中行动期间,卫滨分局采取夏季治安服务台、机关科室开展警巡、业务警种驻守5个重要地段、各所组织步巡等多种方式相结合的形式,警力前置,最大程度在街面上布警,开展高密度巡逻和治安盘查,切实织密安全防护网,提高见警率,进一步震慑犯罪,提升群众安全感。

全面清查,整治隐患。针对夏季社会治安形势特点,卫滨分局治安部门组织各派出所全面排查各类场所,组织警力对旅馆、网吧、洗浴、足疗、夜摊排档等清理清查,重点对KTV、宾馆、酒吧等娱乐场所开展全覆盖、拉网式清查,强化对学校、医院和社区等场所清查力度,梳理摸排辖区涉黄、涉赌线索,最大限度压缩犯罪空间,持续净化社会治安环境,严厉打击涉黄、赌、毒违法犯罪。(吕永强 文/图)

辉县市人民检察院 办案农忙两不误 公开送达彰显真情

本报讯 盛夏时节,辉县市峪河镇马庄村的农田里,玉米苗茁壮生长,广袤的田野孕育着丰收的希望。近日,辉县市人民检察院干警来到马庄村,对涉嫌非法狩猎罪的被不起诉人王某公开宣布不起诉决定。

2023年6月,被不起诉人王某在辉县市峪河镇二街村附近麦地里,携带头灯、网兜等工具,猎捕5只雉鸡,存放在自家冰箱内,后于2023年11月被公安机关查获。经鉴定,王某所猎捕的5只雉鸡均为国家“三有”保护野生动物,价值共计1500元。“野鸡(雉鸡的俗称)在我们村附近的农田里很常见,我以为它是普通小动物,不知道捕野鸡也会犯法。”经审查发现,王某系当地农民,文化程度较低,主观上缺乏对雉鸡的价值认识,到案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚。该院承办检察官张莹辉认为王某犯罪情节轻微,符合相对不起诉适用条件,适用范围,作出让其参与社会志愿服务的决定。截至目前,王某已完成60小时的社会志愿服务,并通过公开听证会进行评价考核,依法对其作出不起诉决定。

张莹辉了解到,前段时间正是抗旱保秋收的关键时期,作为农民的王某更是格外忧愁,因为抗旱浇地不等人,但案件不可超期,往返奔波又耗时费力,干警于是专程邀请当地派出所民警、村干部和部分村民代表,一起参加了这场特别的公开送达不起诉决定书宣告会,将不起诉决定书送到王某手中,并劝诫其学法、懂法、遵法、守法,同时要放下心理包袱,安心种好地,回归正常生活。王某表示已深刻认识到自己行为的错误,今后将学法、守法,积极向身边亲友宣传,不再非法猎捕野生动物。检察官提醒:辉县市属于禁猎区,全年为禁猎期,不允许猎捕任何野生动物,更不允许私自采用禁用工具、方法进行狩猎,否则将触犯法律,涉嫌非法狩猎罪。野生动物是极其珍贵的自然资源,滥捕滥食野生动物影响了自然界的生态平衡,又给公共卫生安全埋下隐患。我们要时刻铭记:爱护动物光荣,伤害动物可耻,禁止非法狩猎,切勿以身试法。(裴晓霞)

原阳县公安局交警大队 一把小小遮阳伞“撑”出浓浓警民情

本报讯 近日,在原阳县乡间道路上,一名女子骑车摔倒,受伤严重,热心群众向原阳县交警求助后,民警、辅警紧急对其施救,拨打120,并轮流为伤者撑伞遮挡烈日。交警撑伞在网络上被群众争相转发点赞,网友留言:“原阳交警,你们为受伤群众撑伞遮阳的样子真帅!”日前,原阳县公安局交警大队沿黄中队负责人王建立带领辅警贾祥天、堵超群、靳超等在陡门乡辖区开展“夏季行动”巡逻执勤任务,在排查人、车、路、企安全隐患时,接到一名热心群众求助,称其在陡门乡幸福路陡东村路口处,发现一名女子骑电动车绕行积水路段时,不慎摔倒在路边,造成身体左侧肩膀、腰部等部位严重受伤,急需救治。接到警情后,王建立带领几名辅警立即驱车赶往现场,赶到后发现现场已有不少热心群众,路边一名女子倒地不起。几人立即下车全力施救,并联系医护人员,同时指挥疏导交通,加强现场安全防护。

由于当时正值盛夏,天气炎热,民警担心受伤女子伤情加重,就轮流为其撑起遮阳伞,安抚其情绪,还利用掌握的医疗急救知识对该女子进行临时救助。120急救车到达现场后,民警协助医护人员将晕倒女子抬上救护车,送往医院救治(如图)。在等待医护人员的过程中,交警为受伤女子撑伞的一幕被过路群众拍下并发布到网上,暖心之举赢得了群众的一致好评。(孟令康 文/图)



辅警小刘

——记我市公安系统唯一被省公安厅嘉奖的新乡县公安局辅警刘世寅

26岁的刘世寅是新乡县公安局大召营派出所的六级辅警,别看 he 年纪轻,却有辅警队伍的最高荣誉,即被省公安厅政治部荣记一级嘉奖。年纪不大,获此殊荣,缘何?近日,带着这个疑问,笔者走进了新乡县公安局大召营派出所。

初夏的阳光透过树叶,在大召营镇政府院内右侧的派出所小院撒下斑驳的光影。得知我们的来意,值班人员略带歉意地说:“估计你们还要等一会儿,看,小刘在那儿。”顺着他手指的方向,我看到派出所对面的镇司法所办公楼前,有七八名群众正围着一名穿警服的人说些什么。这个人正是刘世寅。

刘深有感触。2022年10月,因为工作需要,刘世寅由反诈信息研判侦查大队调到大召营派出所,任大召营镇北杨庄村的副网格长。当年4月份,他分包的村和附近村先后发生多起群众家门口被沙袋人为点燃、房屋外墙被人点火、电线被烧坏类案件,一时人心惶惶。虽然被点燃的物品不值什么钱,但如果引燃旁边的燃气管道后引发爆炸,后果不堪设想。村里一名80岁的老大爷一冬天积攒的柴堆也被点燃,群众义愤填膺。

老人化解8年之久的“闹心事”、化解邻里宅基地纠纷、协助破获盗窃电动车案件……他总是以“事事放心不下”的责任感和“细致、精致、极致”的目标,全身心投入到工作中去。

小刘很忙,在这之前笔者已有耳闻。每次联系大召营派出所负责人薛文成时,得到的回答不是小刘出差了,就是在协助其他民警开展工作。直到这次小刘从商丘出差回来。只见小刘正耐心地向群众解释:“咋会没人管呢,咱派出所就是为群众解决困难的,只要是在公安机关职责范围内的,我们一定管到底。属于其他职能部门,我们会全力协调。司法所的法律专家马上到,会依据专业的法律条文解释,咱商量好后写调解文书,就能拿到钱了……”十几分钟后,小刘终于调解完一起围讨薪纠纷。在这个空隙,我们才有了详细交谈的机会。

在前期研判的基础上,抓捕行动当天,刘世寅和同事针对不同的抓捕对象,采取“撒一片、拉一串、堵一窝”的方法,先后在新乡县某学校门口、新乡市某宾馆一举抓获24名犯罪嫌疑人,罪状掉了以段某、张某某为首的“跑分”犯罪团伙。后经法院判决,该团伙中的21名犯罪嫌疑人因掩饰、隐瞒犯罪所得,被依法判处有期徒刑,彻底斩断盘踞本地的电信诈骗犯罪链条。

小刘暗下决心要尽快破案。通过视频追踪、入户走访、串并案警情分析,他协助民警基本确定嫌疑人为两名青年男性,但由于视频追踪中断,案件一度陷入僵局。他和民警迅速调整侦查思路,扩大走访和视频侦查的范围,将排查重点放在邻近乡镇,不间断走访百余户村民,调取监控100余路,最终锁定两名嫌疑人,并通过24小时蹲点守候将嫌疑人全部抓获归案。

辅警也是警,是和民警形影不离的亲密战友。他们的身影,在永不停歇的走村入户中,在家长里短的邻里纠纷调解中,在浩瀚如海的数据研判中,在出差办案追捕的摸爬滚打中……他们在警营里各自的岗位上默默耕耘,坚守初心。虽然没有灯火辉煌、华丽璀璨的舞台,但他们依然以自己坚毅的步伐,踏出守护百姓安居乐业的坦途。他们,不是站在光里的英雄,却在自己职责的舞台上行践忠贞誓言;他们,没有轰轰烈烈的故事,平凡如你我,始于平凡,终于不凡。辅警小刘,就是他们其中的一员。(单积盛)

“辅警也是警,破获案件后听到的一声感谢,是我的荣誉。”“肩上是两个‘拐’的辅警衔,但我心里清楚,只要身着警服,即使身份再‘辅’,但是心中有‘警’,职责和使命担当依然如故。”到派出所工作后,小